



省委政法委理论学习中心组专题会议强调 学在深处 谋在新处 干在实处 推动新时代政法工作再上新台阶

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 16日下午,省委政法委机关理论学习中心组召开专题(扩大)会议,传达学习省委书记袁家军在调研走访我省政法系统时的讲话精神,对贯彻落实工作作出部署,强调要全面深刻领会、抓好贯彻落实,以更高的站位、更强的担当、更严的标准、更实的举措履职尽责,以实干和实绩为我省忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省护航添彩。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话。

与会同志一致认为,省委书记袁家军在调研走访时的讲话,既充分肯定前一阶段全省政法系统谋深做实政法工作取得的成绩,又着眼大局大势为政法工作把脉定向,提出明确要求,体现了对全省政法战线的深厚感情、高度重视和殷切希望,具有很强的前瞻性、指导性、可操作性,为推进我省政法工作高质量发展、保驾护航社会主义现代化先行省建设进一步指明了努力方向、注入了强劲动力。要把学习贯彻调研走访讲话精神,与贯彻落实习近平法治思想,中央和省委有关会议精神结合起来,进一步强化专题学习、讨论交流,确保学深悟透、入脑入心,推动能力水平提升、工作方式转变。

会议强调,要立足于“谋”,按照建设平安中国、法治中国示范区的要求,以更高起点谋深谋实新年度政法工作思路举措。要聚焦“坚持举旗铸魂”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚决贯彻执行《中国共产党政法工作条例》及省委配套规定,推动党对政法工作绝对领导制度机制有效落实,确保政法工作正确政治方向;聚焦“坚持系统理念”,加强风险预测预警预防,持续完善风险闭环管控的大平安机制,加强和创新基层社会治

理,进一步擦亮法治浙江平安浙江金名片,确保政治更安全、社会更安定、人民更安宁、网络更安靖;聚焦“坚持数字赋能”,突出整体智治,以政法数字化协同工程为龙头,协同推进政法智能化建设,实现新时代我省政法工作质量变革、效率变革、动力变革;聚焦“坚持自我革新”,坚持严管厚爱主线,深入开展执法司法规范化水平提升年活动,精心组织开展全省政法队伍教育整顿,建设过硬政法铁军。

会议要求,要把学习贯彻调研走访讲话精神与做好当前工作紧密结合起来,真抓实干,以更高标准推进岁末年初各项工作落地见效。

委机关理论学习中心组成员,一、二级巡视员,省法学会党组成员,委机关各部室负责人、省法学会秘书长、省政法信息管理中心负责人参加会议。部分部室负责同志交流学习体会、汇报下步工作打算。

我省律师行业专题学习习近平法治思想

本报记者 陈毅人

本报讯 12月16日,省司法厅召开全省律师行业习近平法治思想专题学习宣讲会,省委依法治省办副主任、省司法厅党委书记、厅长马柏伟出席会议并宣讲习近平法治思想。

马柏伟与律师行业代表一起交流学习体会,勉励广大

律师学深悟透习近平法治思想,积极投身法治浙江建设,努力为我省争创社会主义现代化先行省提供有效法律服务。

会议指出,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全省律师行业要争当笃学践行习近平法治思想的排头兵,真正做到往深里走、往心里走、往实里走,坚持不懈用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,律师队伍是推进全面依法治国的重要力量。要把拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为律师从业的基本要求,加强教育、管理、引导,推动律师坚持正确政治方向,依法依规诚信执业,认真履行社会责任,满腔热忱投入法治浙江建设。

据悉,省律师协会还将开展习近平法治思想进律所系列活动。

省高院: 坚决杜绝不立案,确保有诉必理

通讯员 高媛萱

本报讯 为切实保障当事人诉权,12月16日,浙江省高院向全省法院发出通知,要求全省各级法院深刻认识立案登记制改革的重大意义,切实把各项要求落到实处,确保有案必立、有诉必理,决不能让“立案难”问题反弹回潮。

通知强调,要畅通立案人口和渠道,坚决杜绝各种拖延立案、限号立案、抬高立案门槛等行为。特别是临近岁末,要坚决杜绝各种年底不收案、强迫撤诉、虚假报结等现象。要正确处理立案登记制改革与诉源治理的关系,严格规范诉前调解与登记立案的衔接程序。对符合法定条件的起诉,当事人不同意诉前调解的,应当及时登记立案;对在法定期限内调解不成或者无法调解的,应当及时终止调解,导入诉讼程序,坚决杜绝强制调解、久调不决。

通知要求,对当事人在网上提起的诉讼,应当指定专人负责,在规定时间内响应并审查,符合条件的,及时立案;不符合条件的,一次性告知补正要求,防止出现通过无理由反复退回网上立案材料,或者对当事人线上立案的仍要求到立案窗口再次提交材料等方式变相拒绝立案。

此外,全省各级法院要主动畅通12368司法服务热线,开通立案投诉举报功能,在诉讼服务中心大厅或窗口醒目位置公布立案举报电话,安排专人接听办理,主动接受社会各界和广大人民群众监督。对当事人通过12368司法服务热线等投诉辖区内基层法院不立案的,上级法院要立即核实、立即处理。

通知特别强调,一旦发现有不立案、人为控制立案等违法违规行为的,要一查到底,依法依规严肃问责。



制作花戏团 喜迎冬至来

12月16日,长兴县林城镇方山窑村的村民齐聚一堂制作花戏团,迎接即将到来的冬至节气。隆冬时节,热气腾腾的团子是方山窑村村民爱吃的美食。巧妇们在团子上做出各种图案,以花鸟树木、吉祥文字为主,寄托了大家对美好生活的憧憬。

王晋焱 摄



中国银行 BANK OF CHINA



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉

清补养生热线:0571-

85933775

浙版广登(文)第202010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母